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Welkom en introductie 

Eerste resultaten Verenigingsmonitor 2023 
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Opvallende resultaten met elkaar bespreken 
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VERENIGINGSMONITOR
September/oktober 2023 Regiobijeenkomsten

Hoe doet jullie vereniging het in vergelijking tot 64 andere 
roeiverenigingen en 703 sportverenigingen in Nederland?



VERENIGINGSMONITOR

Wanneer: voorjaar 2023 

Doel:  
• Inzicht krijgen in jouw vereniging en weten hoe 

andere verenigingen omgaan met bepaalde 
onderwerpen.  

• Ideeën opdoen voor beleid en strategie.  

Respons: 52%, 64 verenigingen 
(KNHB 39%, KNKV 30%, KNSB 23%) 

Representatief



DEELNEMENDE BONDEN



DE 9 ONDERWERPEN

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9.

Visie en strategie 
Ledenbeleid 
Sporttechnische zaken 
Sociaal veilige sportomgeving 
Accommodatiezaken 
Vrijwilliger en betaalde krachten 
Maatschappelijke impact 
Samenwerkingen 
Financiën



BENCHMARK DASHBOARD

26 sept: kick-off, mail naar secretaris 
11 oktober: webinar 

Adviesin BV bespreken en/of projectgroep (adhv one-pager) 

Vragen? Mail naar Mirella Feeke (mirella.feeke@knrb.nl) of Luc Rensen (luc.rensen@knrb.nl)

mailto:mirella.feeke@knrb.nl
mailto:luc.rensen@knrb.nl


BENCHMARK DASHBOARD

https://youtu.be/UBimALy3eUE

https://youtu.be/UBimALy3eUE


ALGEMENE RESULTATEN



FINANCIËN

Gaat goed: resultaten positiever dan andere sporten, 
er wordt vooruit gedacht



Kans: sponsoring 

#sponsoren:  
KNRB: 5,5  
Alle sporten: 19

%inkomsten sponsoren 
KNRB: 4,1% 
Alle sporten: 9,6%

FINANCIËN



Gaat goed:  
Ledenbehoud en ledenwerving 
is belegd (bij bestuur/
commissie), reden bij opzeggen 
wordt nagegaan

Kans:  
Monitoren van 
wensen en behoeften 
van leden

LEDEN



Kans:  
• Contributie overgang relatief groot van student 

naar algemeen lid 

LEDEN

Benchmark eigen sport

Leden t/m 14 jaar 115.2

Leden van 15 t/m 18 jaar 140.2

Leden van 19 t/m 27 jaar, geen student 224.9

Leden van 19 t/m 27 jaar, wel student 219.7

Leden van 28 jaar en ouder, geen student 232.1

Leden van 28 jaar en ouder, wel student 215.2



Aandachtspunt:  
• Verhouding jeugd-senior 

• KNRB: 8% - 92% 
• Andere sporten: 50% - 50%

LEDEN



VRIJWILLIGERS

Gaat goed:  
• Minder groot probleem dan andere sporten (tabel op volgende slide) 
• Worden betrokken bij takenpakket 



VRIJWILLIGERS

Kans:  
• 11% heeft dit niet belegd (bij bestuur, commissie) 
• 16% werkt niet aan behoud vrijwilligers 
• Andere sporten meer betaalde krachten ( 2 7 per 

vereniging)  

Aandachtspunt:  
• 45% monitort niet of vrijwilligers zich gewaardeerd 

voelen (enquête, gesprekken) 

Vrijwilligerstool

https://knrb.nl/kennisplein/bestuur-en-organisatie/vrijwilligers/


MAATSCHAPPELIJKE IMPACT

Gaat goed:  
92% werkt aan 
duurzaamheid (isolatie, 
LED, recycling)

 83% werkt aan gezondheid 
(gezond eten, anti-rook, 
verantwoord alcoholgebruik)



MAATSCHAPPELIJKE IMPACT

Aandachtspunt:  
• 22% (30% in 2021) werkt niet aan inclusiviteit 

(divers geslacht, afkomst, opleiding, geaardheid)



SOCIALE VEILIGHEID

Wat denken jullie?  

Hoeveel procent heeft één of meer  
vertrouwenscontactpersonen? 

> 90 % = staan 
< 90%  = zitten 



SOCIALE VEILIGHEID

Benchmark eigen sport Benchmark eigen sport en andere sporten

Dit thema is niet belegd of niet van toepassing 3.1% 9.5%

Dit thema s belegd in het bestuur 81.3% 78.1%

Dit thema is belegd in een commissie 23.4% 21.2%

Dit thema is belegd bij één persoon (buiten bestuur of commissie) 28.1% 11.5%

Kans:  
28% heeft thema belegd bij 1 persoon 
indien alleen bij VCP ook bij een commissie beleggen

Gaat goed:  
96% heeft een VCP (79% alle sporten)



Kans:  
42% heeft geen gedragsregels of doen er niet actief 
iets mee

 Voorbeeld gedragsregels op KNRB.nl/kennisplein

SOCIALE VEILIGHEID

http://KNRB.nl/kennisplein
http://KNRB.nl/kennisplein


Aandachtspunt:  
20 stelt VOG verplicht. 
  
 gratisvog.nl

SOCIALE VEILIGHEID

http://gratisvog.nl


SPORTTECHNISCHE ZAKEN

Gaat goed:  
• Meer instructeurs/coaches dan ‘andere sporten’ 
KNRB: 45  
Ander sporten: 23 

• Aandacht voor opleidingsmogelijkheden voor 
instructeurs/coaches



SPORTTECHNISCHE ZAKEN

Kans: 
Veel instructeurs/coaches zonder opleiding (20 van de 45) 
Via Sportakkoord worden opleidingen vergoed

Benchmark eigen sport Benchmark eigen sport en 
andere sporten

Trainer/coaches zonder 
opleiding 20.7 7.8

Trainer/coaches met een 
opleiding van de vereniging 14.4 4.5

Trainer/coaches met een 
niveau 1-opleiding 2.3 1.5

Trainer/coaches met een 
niveau 2-opleiding 3.5 4

Trainer/coaches met een 
niveau 3-opleiding 1.6 2.5

Trainer/coaches met een 
niveau 4-opleiding 0.6 0.6



SPORTTECHNISCHE ZAKEN

Kans:  
We betalen minder

Benchmark eigen sport Benchmark eigen sport en andere 
sporten

Trainer/coaches met 
een niveau 2-opleiding 0 euro 5.96 euro

Trainer/coaches met 
een niveau 3-opleiding 4.29 euro 12.31 euro

Trainer/coaches met 
een niveau 4-opleiding 9.07 euro 17.21 euro



SPORTTECHNISCHE ZAKEN

Aandachtspunt: 
Er is een groot tekort aan kamprechters 

 Kamprechter C, B, A opleiding



MET ELKAAR IN GESPREK

• Sociale veiligheid 
• Ledenbehoud 
• Vrijwilligers 
• Vrij onderwerp 

Over de aandachtspunten van:



GOED OM TE WETEN
• KNRB Begeleidingstrajecten (gratis begeleiding, 5 sessies, op de club) 
• Nieuwe dienst: DAS voor de Sport 
• Vertraging facturatieproject 
• Nieuwe datum coachcongres: 9 december 
• Per 1-1-2024 Wetgeving Single Use Plastics: verbod op wegwerpplastic 
• Rookvrije generatie in 2025 
• Nationaal Roeicongres: 3 februari 2024 
• Inschrijven opleidingsagenda 
• Webinar verenigingsmonitor 11 oktober 20:00 uur 



BEDANKT VOOR JULLIE KOMST
september/oktober 2023 Regiobijeenkomsten


